

今日运河

## 城事

汛期将至,济宁城市防汛进入备战状态

## 六月底前,学校用房全面体检

本报济宁5月29日讯(记者 李蕊) 29日,记者从济宁市防汛工作会议上获悉,根据气象部门预测,今年汛期华北南部及黄淮、江淮等地夏季降雨较常年偏多,其中山东地区降雨约偏多二至五成,黄淮地区可能出现洪涝。处于黄淮区域的济宁,今年的城市防汛形势并不容乐观。

6月1日开始,济宁市将进入为期

5个月的汛期,6月底至9月初为主汛期。据济宁市气象部门初步预测,今年汛期济宁市降水量较常年偏多,气温较往年也偏高,雨季降水量约为350~450毫米,较常年偏多两成左右。

“黄河历来是济宁市防汛工作的重点,自1982年,已30年没来大水,发生大洪水的几率在增大。”济宁市防总副总指挥刘文峰介绍,黄河河

道虽然经过连续几年的调水调沙,但主河槽淤积仍比较严重,发生横河、斜河的几率仍然较大。此外,济宁市境内的251座大中小水库也是防汛重点之一。

据了解,主汛期前,济宁市将对城区河道、校舍、危房和地下商城等场所进行全面检查,并组织防汛、医疗救护队伍。对于城区内的排水管

道、雨水井、出水口将全面清挖疏通,对防洪涵闸、提水泵站等排水设施进行全面维修和试车,老化的设备和部件将立即更换。

同时,适时组织在校学生开展防汛演练,并对市区所有的人防工程进行全面检查,督促地下人防工程编制应急预案,确保汛期地下排水管道(网)畅通。此外,特别加强太

白楼路地下人防工程汛期管理,对工程施工安全、排水设施保护、安全防汛预案进行全面检查、演练,确保太白楼中路度汛安全。

为应对汛期,济宁市已对防洪工程的薄弱环节进行了拉网式检查,并积极储备各类防汛物资。目前,该市共储备各类防汛物资近70种,防汛物资总价值达1645万元。



## 载歌载舞庆“六一”

29日,济宁市中区机关幼儿园举办了“爱在蓝天下”庆六一文艺演出,孩子们身着节日的盛装,伴着音乐翩翩起舞,精彩的演出让幼儿园成了一片欢乐的海洋。无独有偶,当日山推幼儿园在济宁市远舞台组织举办了一场文艺演出,700多名小朋友参演,围观中献上了一场精彩的演出。

本报记者 黄广华 李岩松 摄

政风行风热线  
TEL:2231555

济宁市纪委、市政府纠风办、市委文明办、市广播电视台、齐鲁晚报·今日运河联合主办,FM107生活广播播出

上线单位:济宁市精神病防治院

## 别把紧张情绪传染给考生

本报济宁5月29日讯(记者 曾现金) 29日,济宁市精神病防治院副院长谢传革带领相关科室负责人,做客由济宁市纪委、市政府纠风办、济宁广播电视台FM107生活广播主办的行风政风热线栏目,就高考期间考生心态等问题进行现场交流。其中如何缓解高考前的紧张情绪,成为市民们咨询的热点问题。

“临考前,孩子的情绪特别紧张,有时还会向我们发点无名火。我们做家长的有点担心,但是又不知道如何处理,该如何进行疏导?”电话中,市民李先生着急地询问。济宁市精神病防治院精神心理科主任杨冬林说,焦虑、失眠、心慌是考生们常见的心理状态,这是一种情绪宣泄,也是焦虑情绪的转移,属于正常现象,家长们不必过于担心。

如果考生过分紧张,且明显地影响到了其学习和生活,比如出现恶心、呕吐、严重厌食、四肢发抖、小便频繁等症状,家长就需要引导孩子进行主动调整,避免陷入恶性

循环,家长要帮助孩子找到合适的放松方式。放松的方式因人而异,比如听音乐、看杂志、散散步等,也可做点平时喜欢的运动或活动。

“孩子紧张,我们更紧张,甚至有时候会有些惊慌失措,有什么改善的好办法吗?”市民王女士通过热线电话询问道。“家长们应该端正心态,不要过分关注孩子的学习和高考准备情况。”杨冬林表示,家长应保持一颗平常心,不要过分关注孩子,尽量少讨论高考方面的事情,不要把焦虑的情绪传染给孩子,更要克制情绪,不要因为一点小事而发生争吵。

“高考前孩子们需要服用保健品吗?需要准备特殊的食品吗?”市民马先生说,家里给孩子买了保健品,孩子不太愿意吃,特别做了营养丰富的饭菜,也不太愿意吃。针对这种情况杨冬林介绍,家长们的心情可以理解,但是一般不需要给孩子准备这些,跟平时一样就可以。在保证营养的前提下,尽量变换些花样,多做容易消化、口味清淡的饭菜即可。

《就这样,注水猪肉摆上餐桌》追踪

## 猪肉注水窝点已被取缔

本报济宁5月29日讯(记者 岳茵茵) 5月24日,本报C10版报道了《就这样,注水猪肉摆上餐桌》一事,社会反响强烈。由济宁市中区商务服务业局和市中区畜牧兽医办公室、安居街道和安居派出所组成联合执法队,取缔了这处非法注水、屠宰生猪的窝点。

5月29日上午,记者再次来到位于市中区安居街道居北村的窝点,发现此处已人去楼空。

院里没有了几天前的吵闹,显得异常寂静。就是在这个简陋的厂棚下,记者目睹了几十只活猪被注水的整个过程。而今,原来勾住活猪上颚的铁钩被遗落在地上,一旁的锅台已被毁,厂房东侧的一个锅炉也被拆除,操作间也空空如也。

记者在现场看到,整个窝点占地约一千多平方米,西侧是猪圈,中间是厂房,东侧则是几个暂时堆放垃圾的水泥池。工作人员的宿舍就在厂房的东南角,里面放着三五张床。虽然该

窝点已被取缔,但水电仍通,操作间里的铁围栏还在。

一村民介绍,屠宰场在被曝光的第二天(25日)就停止了屠宰。5月27日中午,20多位执法人员来此进行了清查,带走不少设备。“那天来了好多人,把院里的锅和水池都砸了,能拉走的都拉走了,自被曝光后,这里也没再杀过猪。”

随后,记者来到安居街道办事处,该办事处分管此事的负责人靳太利介绍,27日办事处和派出所配合中区多个部门联合执法,一举取缔了该窝点。记者采访中了解到,经查,该处属于非法屠宰点,史某所购生猪为河南漯河的合格生猪,然后注水屠宰销往市场。济宁市中区商务服务业局以私屠滥宰对该屠宰场予以处罚,现场对屠宰场的负责人史某下达了处罚通知书,处以5000元的罚款,对屠宰场进行了查封。但由于始终未能找到史某本人,处罚执行遇困。

追事 zhuishi

▶窝点内空空如也。



## 部门声音&gt;&gt; 咋处罚?两部门看法不一

这个存在了一年之久的非法注水、屠宰黑窝点,被取缔后的处罚,只有5000元罚款,而且因为找不到负责人,执行遇困。29日,记者针对此事采访济宁市中区商务服务业局和济宁市中区畜牧局相关负责人。

济宁市中区商务服务业局一负责人介绍,《生猪定点屠宰条例》上规定,“私屠乱宰情节严重的可以追究刑事责任”,至于严重到什么程度,法律没有规定,他们和公安法律部门也探讨过相关条例和处罚办法,但一直没能找到合适的条款,只能以私屠滥宰予以处罚。

“注水量和获利金额达到一定数量,

可对个人采取治安拘留或其他处理,但我们缺乏依据。”该负责人认为,单纯的罚款不一定能遏制犯罪,对于私屠乱宰,法律上存在空白点,应对处罚标准进行明确。此外,还需要多部门联合执法。“目前,济宁市中区人民政府办公室已经印发了《济宁市中区深入开展打击私屠滥宰强化肉品卫生安全专项治理行动方案的通知》,专门治理私屠滥宰等行为。”

而济宁市中区畜牧兽医办公室的一位副主任则对记者说,几天前他们和有关部门一起对该处进行了查处。记者问及将如何处理时,该副主任却说“已经封了,还

怎么处理。”

非法屠宰场的猪肉,没有经过畜牧部门的检疫为何能在市场上销售?该负责人说:“我们只负责市场监管,监管定点屠宰厂,非法屠宰场我们没法监管。在市场监管中发现没有检疫单的猪肉,经检查不是病害猪的,我们将依法实施补检。”

城区的南市场等早市,是否也有专门人员监督?该负责人表示,南市场每天7点开始,就有工作人员专门去监管。但记者了解到,位于越河南岸的早市主要销售肉类,每天凌晨3点开始,清晨6点左右就已经散场。